

校对:曹江帆 2024年6月23日 星期日

亲山日报 2版



数字报网址: http://www.lsrbs.net

责任编辑:陈兴鑫 版式编辑:刘莎

纯阳殿启动修缮 峨眉山古建筑群进入第三次大修

本报讯(记者 杨心梅)6月20日,位于峨眉山 景区的纯阳殿正式开启封闭修缮,标志着峨眉山古 建筑群进入第三次大修。

纯阳殿始建于南宋,现保留清乾隆六十年(公元 1795年)的建筑特点。院内建筑坐西向东,依山势 逐级升高,中轴线上两进院落对称布局,均为木结 构,小青瓦屋面。2007年,纯阳殿公布为第七批省

朽、受中害侵蚀, 日年久失修, 现大雄宝殿后檐及右厢 房左稍问局部已发生险情,存在安全隐患,亟需维修

"我们从2023年开始,联合委托成都市文物考 古工作队对纯阳殿进行全面勘测,编制了比较完整 的修缮方案,通过省文物局评审,定于今天开工作 缮。"峨眉山博物馆馆长、峨眉山文物保护管理所所 长刘杰告诉记者,此次修缮主体工程预计为期1年 修缮完成后还将进行为期半年的上漆、彩绘等工作

据了解,本次修缮设计对象为纯阳殿山门、药师 殿、大雄宝殿、左右厢房共5处单体建筑。为确保游 览安全,修缮期间,纯阳殿暂停对公众开放。

今年开始,峨眉山景区门票将有5%用于峨眉 山文物和文化遗产的保护。目前,除了纯阳殿,我们 还对洪椿坪、万年寺、慈圣庵等进行了全面勘测,拟 定于近期开展招投标,然后进场施工修缮。"刘杰告

第30届北京国际图书博览会 举办精品出版物展

据新华社北京电(记者 史竞男)由国家新闻 出版署主办的第30届北京国际图书博览会6月19 日在京开幕,展会举办了精品出版物展,运用多种 展陈手段,首次大规模、成建制展示近年来出版的 精品丛书、套书,通过一批思想性、艺术性、可读性 相统一的优秀出版物,全面展示新时代以来的重

学、古籍、科技、文艺、少儿6大类图书,展览面积 700平方米,集中展示精品图书、期刊等2000余 种。其中,主题出版板块重点展示《习近平著作选 读》第一卷、第二卷,《习近平谈治国理政》第一卷 至第四卷、"足迹"系列图书、《近镜头:温暖的瞬 书;古籍板块精选《永乐大典》、"中国历代绘画大 块展览展示了一批展现中国科技创新力量的优秀 图书;文艺板块展出"新中国70年70部长篇小说 典藏"等深受群众喜爱的文学精品;少儿板块展示 了"中华先锋人物故事汇"等具有童真童趣的中国 原创童书。展区还专题展示了中外经典著作互译 计划图书和引进来及走出去图书。

本次精品出版物展首次设立焦点信息发布厅, 举办《习近平新时代中国特色社会主义思想在浙 江的萌发与实践》法文版新书首发式暨英文版与 俄文版版权输出签约仪式、《习近平与大学生朋友 们》法文版出版推介会、"普林斯顿一文研中国讲 坛系列"等多场文化活动,为国内外出版人搭建起 交流合作的平台。

弘扬奥林匹克精神 体彩让更多人享有参与体育运动的机会

今日长溪河

6月23日是国际奥林匹克日.国 际奥委会在《奥林匹克宪章》中有这 样一段话:"每一个人都应享有从事 体育运动的可能性,而不受任何形式 的歧视,并体现相互理解、友谊、团结 和公平竞争的奥林匹克精神"。作为 我国体育事业的生命线,中国体育彩 票持续不断地为大众创造参与体育 运动的机会和条件,以实际行动弘扬 "更快、更高、更强、更团结"的奥林匹 克精神

犍为李拔馆展陈

助力竞技体育水平再创新高

在陕西铜川举行的2024年全国 艺术体操锦标赛上,浙江体彩艺术体 操队共获3金4银7铜。该队教练金 韵介绍道:"浙江选手王澜静代表国 家一队获得集体全能等多项冠军,她 正在代表中国队备战巴黎奥运会。' 金韵表示,有了体彩的支持,队伍训 练、比赛的条件都有了不同程度地提 升,"连三线队伍都有地毯用了。"

在今年上海举行的奥运会资格 系列赛中,中国速度攀岩队取得1金 1银1铜的佳绩,周娅菲将女子组冠 军收入囊中,伍鹏和王欣尚分获男子 组亚军和季军,主教练钟齐鑫坦言,

"就攀岩这种相对小众的运动项目来 说,从训练器材、场地建设到运动员 培养和参赛,再到群众性和青少年攀 岩赛事,一直有着体彩公益金的默默 支持。"

犍为县融媒体中心 供图

作为我国竞技体育的梦之队之 一,中国体操队已确定男女各10名 队员的巴黎奥运会备战大名单,其中 男队邹敬园、女队邱祺缘、周雅琴已 获得直通巴黎的资格。邹敬园曾告 诉记者:"我之前就了解到体育彩票 被誉为'体育事业的生命线',从训练 津贴发放、添置训练器材、场地建设, 到改善运动员出国集训和生活训练 条件、提供外出比赛训练经费,体彩 公益金都发挥着重要作用。"

2011年至2022年,国家体育总 局本级体彩公益金共计支出93.71亿 元用于支持竞技体育工作。体彩公 益金的持续支持,为怀揣梦想的运动 员铺就了一条通往成功的道路。

推动全民健身更广普及

随着实施健康中国战略的提出, 全民健身的氛围更为浓厚,大家闲暇 时总喜欢在体育公园、运动场馆、健 身路径上跑跑步、打打球,享受运动

带来的快乐。

2011年至2022年,国家体育总 局累计投入203亿元本级体彩公益 金,用于实施群众体育工作,其中超 148亿元用于全民健身场地设施建 设,超6亿元用于资助群众体育组织 和队伍建设。在体彩公益金的支持 下,越来越多的公共体育场馆场地设 施实现免费及低收费开放,人们"去 哪儿健身"有了答案。

在云南楚雄州,武定县体育馆因 修建时间早,器材设施较为老旧,云 南体彩出资对其进行了升级改造,打 造成全新的"中国体育彩票体育运动 公园",包括智能健身路径、灯光塑胶 篮球场、健身步道等设施,如今已成 为当地百姓优质便捷的健身场所。

"武定的篮球氛围特别好,球场 不仅改造得更好更漂亮了,还新建了 年轻人喜欢的三人制球场,非常开 心。"篮球爱好者郭健说,"球场的建 设也有我们购彩者的功劳,这也算是 我们为体育场馆的建设出了一份力, 最终受益者仍然是我们这些运动爱 好者。'

在山东聊城,体彩公益金捐建的

健身路径随处可见,位于花园南路的 聊城公园健身路径锻炼区,有几十种 健身器材,给附近的社区居民提供了

家住李太屯社区的潘先生,常年 坚持到小区的文化广场健身器材区 锻炼,"来这里锻炼,器材多,零成本, 便捷又自由,真是我们身边的'健身

支持群众赛事越办越火

环境优美、器材齐全的锻炼环境。

运动让生活充满活力,体彩让生 活更加精彩。中国体育彩票冠名支 持的群众赛事在全国遍地开花,为老 百姓提供了展示风采、技艺和相互比

在山东滨州,"中国体育彩票" 2024年山东省和美乡村篮球赛成功 举办,来自鲁北赛区3市、8支代表 队,近百名农民篮球运动员参赛。这 些运动员都是同一街道乡镇热爱篮 球的农民,有养殖大户、也有创业能 手,真正实现了乡村篮球赛农民"唱

在湖北武汉,"体彩杯"湖北高校 腰旗橄榄球邀请赛在中南财经政法大 学的环湖球场举行,11 所高校近200

名青年学子参与,运动员们身着体彩 乐小星定制队服,在青春赛场上奔跑 追逐。"得知腰旗橄榄球成功入奥非常 开心,体彩支持这类比赛,可以让更多 人了解到腰旗橄榄球。"华中师范大学 的一名参赛者表示,"相比于传统美式 橄榄球,腰旗橄榄球避免了身体的接 触,降低了受伤的风险。

何焱红 摄

在广东深圳,"中国体育彩票· 2024年深圳市老年人柔力球展示交 流活动"成功举办,吸引了来自各区 的20支队伍、300多名参与者。整场 比赛过程中,参赛队员尽情展示了柔 力球运动中"球拍合一、心球合一"的 优美韵律,展现了特区老人积极向 上、健康健美的精神风貌。

运动,是快乐的源泉,能让我们 在挥洒汗水中找到生活的乐趣。从 捐建运动场地设施,到组织开展丰富 的"体彩杯"赛事,体彩让体育运动融 入百姓的日常生活。未来,中国体育 彩票将继续传承和弘扬奥林匹克精 神,让更多人享有参与体育运动的机 会,为体育强国和健康中国建设增添 更多光彩。 (乐彩)

广告





